
Fragen  über Schottland                               Teamname:

1) Wie hoch ist die Einwohnerzahl in Schottland (Schätzung 2011)?
a) 5.000.000 
b) 6.000.000
c) 7.000.000

2) Marie, Queen of Scots hieß mit Nachnamen
a) Tudor
b) Stuart 
c) Lancaster

3) Wie hießt die Hauptstadt von Schottland?
a) Dublin
b) Edinburgh
c) Belfast

4) Was ist der Hogmanay?
a) eine Speisefolge im „Burns Supper“
b) Silvester   
c) Traditionelle Wildschweinjagd

5) Wer ist einer der Schottischen Nationalhelden?
a) Robert Burns
b) Robin Hood
c) William der 4.te

6) Der Wahlspruch Schottlands heißt übersetzt:
a) Niemand reizt mich ungestraft 
b) Mut anstatt List
c) (er)leide tapfer

7)    Was ist das Edinburgh Tattoo?
a)     Eine Tätowierung mit der Silhouette von Edinburgh?
b)     Eine Musikveranstaltung?
c)      Eine in Edinburgh durchgeführte Schlichtungsveranstaltung für zerstrittene Clans

8)    Was versteht man unter dem Begriff: „Saltire“?
a)    Das Salutieren bei der Begrüßung?
b)    Die Schottische Nationalflagge?
c)    Eine schottische Speise ( gesalzene Eier )?

9)   Was ist der Gälische Name für Schottland?
a)   Caledonia
b)   Alba
c)   Slangevar

10)   Wie heißt der größte See von Schottland?
a)    Loch Ness
b)   Loch Lomond
c)   Loch Duich

11)   Aus wie viel Metern Stoff besteht ein originaler Kilt mindestens?
a)   6 m
b)  7 m
c)  8 m

12)   Woher stammt das Wort Kilt?
a)   Von den Wikingern
b)   Von den Kelten



c)   Von den Germanen
Fragen über die Highland Games

13) Was trägt der Schotte im Turnier unter dem Kilt?
a) Den „Quilt“ genannten Genitalschutz
b) Gar nichts
c) Normale Unterbekleidung

14)  Highland Games sind
a) Eine vollintegrierte Sportart im DLV ( Deutscher Leichtathletik Verband )
b) Spaßwettkämpfe die keiner Organisation unterliegen
c) Organisiert im VsP (Verband seltener Sportarten) 

15)   Die bekanntesten Highlandgames finden in 
a) Dundee
b) Fallkirk
c) Braemar  statt   

16) Der Weltrekord im „Weight over bar“ dem Gewichtshochwurf mit einem 25,4kg schweren Gewicht beträgt:
a) 4,6m
b) 5,8m
c) 7,2m

17)  Was bedeutet die Disziplin „Tug o War“?
a) Tauziehen
b) Kissenschlacht (Mann gegen Mann) auf einer Balancierstange
c) Staffellauf mit einem kleinen Fass

Fragen zu Whisky
18)         Was erhält man , wenn man  1 Liter Whisky mit 56 Vol%  mit  0,7 Liter Whisky mit 43 Vol% mischt.
a) 1,7 Liter Whisky mit 51 Vol%
b) Einen sogenannten  „Blend“
c) Fürchterliche Kopfschmerzen nach dem Genuss

19)   Wie heißen die Brennblasen in den schottischen Destillerien?
a) Pot Still
b) Coffee Still
c) Copper Cans

20)  Single Malt besteht aus
a) 100%  Gerste
b) mind. 51% Gerste, Rest Korn
c) Roggen, Mais, Gerste

21)  Malz wird in einigen Fällen mit Rauch getrocknet und bekommt somit einen rauchigen Charakter. Was   
dient dabei als Brennmaterial?
a) Holzkohle (Buchenholz)
b) Kohle (Fettkohle)
c) Torf (peat)

22)   Wie viel Alkohol darf ein schottischer Whisky maximal enthalten?
a)    73,40 %
b)    86,57 %
c)    94,80 %

Gesamtpunkte:


